Zadania powt6érzeniowe

Zestaw D. Zadania otwarte 1™
modele
| —s.149

Zadanie 1. (4 pkt)
Rozwigz nieréwnos¢ |x* — x| — |[x — 5/ < 3.

Zadanie 2. (2 pkt) [CKE 2015)
f(6)
f(12)°

Liczby —1 1 3 s miejscami zerowymi funkeji kwadratowej f. Oblicz

Zadanie 3. (5 pkt)
Naszkicuj wykres funkeji f(x) = vx* - 6x3 + 9x? — 3x. Rozwiaz nieréwnoé¢ f(x) > 0.

Zadanie 4. (3 pkt)
Zbadaj liczbe pierwiastkéw rownania x? + 2x + |x? + 2x| = m w zaleznoéci od wartoéci parame-
tru m.

Zadanie 5. (4 pkt)
Naszkicuj wykres funkcji f(x) = [(x - p)* +2p| dla p = -2. Dla jakich wartosci parametru p
rownanie f(x) =6 ma dokladnie trzy rozwiazania?

Zadanie 6. (3 pkt) [CKE]

Udowodnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x i kazdej liczby rzeczywistej m prawdziwa jest

nierownosc:
20x% - 24mx +18m? 2 4x + 12m -5

Zadanie 7. (5 pkt) [CKE]

Wyznacz wszystkie wartosci parametru 1, dla ktorych funkcja f okreslona wzorem:
f(x)=(m*-1)x*-2(1-m)x +2

przyjmuje wartosci dodatnie dla kazdej liczby rzeczywiste;.

Zadanie 8. (4 pkt)

Dana jest funkeja f(x) =+/(m—2)x%+ (m —2)x + 1. Dla jakich wartosci parametru m jej dzie-
dzing jest zbior liczb rzeczywistych?

Zadanie 9. (4 pkt)
Dla jakich wartosci parametru m funkcja f(x) = (3 - m)x* + mx — m przyjmuje wartoéci ujem-
ne dla kazdego x € R?

Zadanie 10. (5 pkt)
Dla jakich wartosci parametru m suma kwadratéw dwoch réznych pierwiastkéw réwnania
x*+(m-4)x—4m=0 jest cztery razy wieksza od sumy tych pierwiastkow?

Zadanie 11. (5 pkt)
Dla jakich warto$ci parametru m rownanie x* + (m +2)x + 2m? - 2m+5=0 ma dwa réine
pierwiastki, ktorych iloczyn i suma sg liczbami przeciwnymi?
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Zadanie 12. (3 pkt)
Zapisz wzor funkcji f, ktéra kazdej liczbie n € N, przyporzadkowuje najwiekszg liczbe catko-
witg x spelniajaca nieréwnoéé x2 — 2nx — 8n* <0.

Zadanie 13. (3 pkt)
Wyznacz dziedzine i naszkicuj wykres funkcji f(n) = x; + x3, gdzie x1, x2 s3 réznymi pier-
wiastkami réwnania nx* — (n+2)x+n+2=0.

Zadanie 14. (4 pkt)
Dla jakich warto$ci parametru m réwnanie x> + (m —1)x + m —2 =0 ma dwa rézne pierwiastki,
z ktoérych jeden jest sinusem, a drugi - cosinusem tego samego kata?

Zadanie 15. (5 pkt) [CKE]

Wyznacz wszystkie wartoéci parametru m, dla ktérych réwnanie x*

+mx +2 =0 ma dwa rézine
pierwiastki rzeczywiste takie, ze suma ich kwadratéw jest wieksza od 2m? — 13.

Zadanie 16. (5 pkt) [CKE 2015]

Dany jest tréjmian kwadratowy f(x) = (m + 1)x? + 2(m — 2)x — m + 4. Wyznacz wszystkie
warto$ci parametru m, dla ktdérych tréjmian f ma dwa rozne pierwiastki rzeczywiste xi, x2,
spelniajace warunek x? — x% = x} — x3.

Zadanie 17. (6 pkt)

Dla jakich wartosci parametru m jedno z rozwigzan rownania 4

“2x* — 6mx + m? = 0 jest sze-
m

$cianem drugiego rozwiazania? Znajdz te rozwigzania.

Zadanie 18. (5 pkt)
Wyznacz warto$ci parametru , dla ktérych zbiorem wartoéci funkcji:

flx)=imxt+(m-1)x-m*+m+1
jest przedzial (1;00).

Zadanie 19. (6 pkt)
Dla jakich wartosci parametru m tréjmian kwadratowy y = (m + 1)x* +2x —4m + 1 ma przy-
najmniej jeden pierwiastek dodatni?

Zadanie 20. (7 pkt)
Dla jakich wartoéci parametru m pierwiastkami réwnania x* - 2mx — m?* — 2m + 4 = 0 sa dwie
rézne liczby ujemne x; i x spelniajace warunek |x; — x2| = 422

Dane jest réwnanie (x +3)[x% + (p +4)x + (p+1)*] =0 z niewiadoma x.
a) Rozwiaz to réwnanie dla p=1.

b) Wyznacz wszystkie wartosci parametru p, dla ktérych rownanie to ma tylko jedno rozwig-
zanie.



